

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 78

(3052)

Газета издаётся
с 20 июля 1956 г.

ПЯТНИЦА,

2

НОЯБРЯ

1990 г.

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА ВETERANОВ

Сегодня, 2 ноября, в 15 часов, в парткоме комбината состоится встреча ветеранов партии, войны и труда, посвященная 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Встречу проводит Мончегорский горком КПСС.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

◆ ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ



◆ У электрика ремонтно-строительного управления Владимира Павловича Ковдычева большие возможности для творческой работы. Любые неполадки он устраняет качественно, грамотно, в срок.

В трудовом коллективе Владимир Павлович пользуется заслуженным уважением.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

◆ КОМБИНАТ И РЫНОК

РАБОТАТЬ ПО СОВЕСТИ

В связи с переходом на рыночные отношения сегодняшняя наша деятельность должна рассматриваться с позиций завтрашнего дня. Завтра на первое место будет поставлен не план, а высокая эффективность производства. План будет рассматриваться как средство достижения этой цели. Высокой же эффективности производства можно добиться только при сознательном и технологически грамотном отношении к делу. Сегодня это наиболее актуально решаемая задача. Реально ощутить и осознать это можно на примере поставки руды на фабрику.

Руда — категория экономическая, и, как таковая, она имеет конкретное цифровое значение — 25 процентов общего железа. Вот тот промышленный минимум, который оправдывает на сегодняшний день техническом уровне произведенные затраты на добычу и переработку полезного ископаемого, в нашем случае — железной руды. Ниже этого предела руду на фабрику поставлять нельзя, ее нужно либо складировать, либо шихтовать с богатой рудой.

Поставляя и перерабатывая руду с содержанием железа ниже 25 процентов, мы работаем себе в убыток. Руда с содержанием железа ниже 25 процентов на эксплуатируемых месторождениях не более 10—15 процентов. Основная причина снижения качества — засорение руды как вмещающими породами, так и безрудными прослоями. Непосредственно повлиять на это могут и обязаны три человека: геолог, горный мастер и экскаваторщик. Причем роль экскаваторщика здесь не менее, а даже более важна, чем роль геолога, ибо какие бы указания он не получал, но сделает так, как считает нужным, как велит ему его рабочая совесть.

Он может ковш породы отбросить в сторону, а может загрузить в самосвал и отправить на фабрику. Нередки случаи, когда на фабрику вместо руды попадают соли, а то и тысячи тонн породы. Вот пример: 16 и 17 октября от экскаватора № 11 на Оленегорском руднике в ночные смены (третья и первая) на фабрику отгружалась порода вместо руды. Сред-

нее содержание железа общего за 17 октября по руднику составило 21 процент. Без преувеличения можно сказать, что только за эти сутки Оленегорский рудник уменьшил доход комбината на добрый процент.

Руду с качеством ниже минимально-промышленного поставляет на фабрику и Бауманский карьер.

Сегодня приобретая акции, мы становимся хозяевами своего предприятия, так давайте же и к делу относиться по-хозяйски, и главной движущей силой здесь должен быть не страх, а совесть.

Понимание того что рыночные отношения — это прежде всего дисциплина, дисциплина в строгом, каждодневном соблюдении требований технологии производства.

Дисциплина, которая будет способствовать успешной работе предприятия в целом, а вместе с ним и материальному благополучию каждого его работника.

И. ГОЛИКОВ.

Главный геолог комбината.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 2 ноября, в конференц-зале комбината состоится расширенный совет трудового коллектива ОГОКа.

Повестка дня:

1. О программе социально-экономической деятельности коллектива комбината в 1991 году.
2. О мероприятиях в связи с введением в действие с 1 января 1991 года Закона о предприятиях в СССР.

Для участия в работе приглашаются члены советов трудовых коллективов, представители профкомов, партийных и комсомольских организаций.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

После регистрации газета «Заполярная руда» и радиопрограмма «Горняцкий вестник» будут представлены двумя учредителями — коллективом Оленегорского горно-обогатительного комбината и Советом народных депутатов г. Оленегорска.

Значительно расширится диапазон ведущих тем и рубрик. В задачи редакционного коллектива будет входить освещение всех сторон жизни города, его предприятий и организаций. Увеличится периодичность выхода радиопрограммы «Горняцкий вестник».

В связи с предстоящей реорганизацией объявляется конкурс на замещение вакансий:

Заведующего отделом общественной жизни (оклад 250—300 рублей).

Корреспондента отдела общественной жизни (230—270 рублей).

Корреспондента производственного отдела (200—240 рублей).

Корреспондента радиовещания (230—270 рублей).

Корректора (160—200 рублей).

Машинистки-делопроизводителя (160—200 рублей).

Радиотехника (160—200 рублей).

Желающим принять участие в конкурсе необходимо учитывать, что рабочий день в редакции ненормированный.

Для прохождения творческого конкурса могут обращаться лица, имеющие высшее образование (для машинистки и радиотехника — среднее специальное), имеющие способности к работе в газете и на радио. Конкурс проводится до 1 января 1991 года.

По всем вопросам по условиям конкурса обращаться к редактору газеты:

Ленинградский проспект, 4, подъезд № 17, редакция газеты «Заполярная руда», тел. 5-52-20.

КОМСОМОЛУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Комитет ВЛКСМ Оленегорского ГОКа, культурно-спортивный комплекс, клуб «Атлант», молодежный центр и кооперативы приглашают комсомольцев и молодежь на празднование Дня рождения комсомола 3 и 4 ноября в ледовый Дворец спорта.

В программе: 3 ноября — проведение впервые в Мурманской области открытого первенства с участием сильнейших атлетов нашей области, призеров первенства России по культуризму. Начало соревнований в 11 часов.

4 ноября — определение призера в личном первенстве, награждение призеров и победителей соревнований, показ моделей одежды Мурманского «Аметиста» — «Последний писем», показательные выступления Оленегорской ассоциации восточных единоборств. Начало в 14.00.

Вход бесплатный для всех желающих. Для участников соревнований выделен приз зрительских симпатий. Отдав свой голос за одного из участников первенства, вы имеете шанс принять непосредственное участие в награждении.

Комитет комсомола комбината желает всем праздничного настроения и приятного отдыха.

«Разогнать» или помочь?

Ленч

ПО-ШКОЛЬНОМУ

«Начало было положено сравнительно давно — в ноябре 1988 года. Именно в ту холодную зиму в РМЦ началось формирование нового коллектива, новых экономических отношений в нем. Шли дебаты, споры, но к началу января 1989-го был образован арендный коллектив на сварочно-сборочном участке ремонтно-механического цеха. О путях становления коллектива неоднократно рассказывалось на страницах «Заполлярной руды» и в других газетах. Нас то хвалили, то хулили.

Затем сварочно-сборочному отделению статус цеха — цеха по ремонту горного оборудования. Новые обязанности были возложены на коллектив с апреля 1990 года.

Изменение производственной программы, увеличение программы в рублях и килограммах, увеличение штата повлекли за собой и изменение фонда оплаты труда. К обычной работе — подготовке металлоконструкций для фабрики и ремонту узлов экскаваторов для рудников — добавился капитальный ремонт экскаваторов и ремонт бурового оборудования для всех рудников. Под эту работу с апреля был передан и штат от других цехов. Но только в сентябре мы смогли пополнить свой цех специалистами по ремонту бурового оборудования.

Вначале к нам просто не шли — опасались менять место работы. Потом, осознав и «переварив» возможности нашего цеха, стали приходить люди с Оленегорского и Кировогорского рудников. А тут новый цехригорский. Отпуск почти у всех «буровиков» пришелся на летний период. И только в сентябре, как уже было сказано ранее, сложился работоспособный коллектив участка по ремонту бурового оборудования.

Но ничто не проходит так болезненно, как реорганизация коллектива. Новые заботы у молодого цеха. Еще не набран штат ИТР, недоукомплектован штат рабочих, а время отпусков подошло и у работников бывшего сварочно-сборочного отделения. В ноябре 1989-го мы не рассчитывали на изменение структуры нашего маленького подразделения и при составлении графика отпусков ориентировались на старый, опробованный временный план.

Но этот старый план был пересмотрен по нашей просьбе, и никто не роптал. Начали работать, а производство ставит свои

вопросы, которые попросту мешают всем.

С начала апреля нам должны были передать в капитальный ремонт экскаватор ЭКГ-8 № 8. Но только 1 июня долгожданный экскаватор пришел к нам. Пришел... Но возникли новые проблемы. Необходимо «дождавшийся» разобрать, а козловой кран не работает. Кто должен его ремонтировать? Мы или Оленегорский рудник? В конце мая все же передали неисправный кран Оленегорскому руднику и вздохнули с облегчением — сплывили...

Да, именно сплывили, т. к. кран заработал более или менее нормально только в сентябре когда были отремонтированы металлоконструкции крана силами цеха «Севзапцветметремонт» и устранены довольно-таки значительные неисправности своими силами при участии некоторых работников РМЦ.

Все эти разрывы одной производственной цепи сказались срывом капитального ремонта экскаватора, ослаблением резерва по буровому оборудованию.

Буровой участок встал на ноги, как мы договорились, в сентябре. Если в августе мы отремонтировали с большим трудом только несколько единиц оборудования, то за сентябрь выполнили план по ремонту штанг на... тысячу процентов. Абсурд? Нет. В номенклатурном плане на 9 месяцев стоит против этой позиции цифра 3, а мы отремонтировали более 30.

На несколько единиц больше по сравнению с планом отремонтировали и другого оборудования — редукторов, вращателей, хода, опорных узлов, цилиндров. По остальным позициям пока работали неудовлетворительно. В сентябре по запасным частям практически ни одной позиции мы не получили для бурового и экскаваторного участков от смежников РМЦ. Без запчастей невозможен и ремонт. Вот, пожалуй, и все, проколы по баланспрам Заготовки на кронштейны баланспров, например, были отправлены на механический участок РМЦ еще в июле, а сейчас уже... лежит снег.

Немалую роль играют записки в выполнении месячного плана нашим цехом. Ведь от поставки узлов в ремонт зависит не только наша работа, но и работа рудников. Самый бедный Бауманский гарьер отключился на нашу просьбу о помощи первым. А. А. Подольский привез все, что у него

было накоплено за короткий период работы карьера. А вот остальные... Сами уже не ремонтируют, а запчасти не отдают. Хотя запас за десятилетия скопился достаточный. Опять только директор этот вопрос разрешил. Со скрипом, но отдали запасные части... «Вот разогнат вас тогда повезете назад...» Эх вы, друзья-товарищи... Ведь не без вашей «помощи» мы споткнулись в апреле — мае. А в самый «жаркий» период вы еще раз подтолкнули...

На экскаваторном участке дела идут не лучше. Выбитыми из седла оказались сразу же непоставкой в капремонт экскаватора в назначенный срок. И в апреле-мае мы отремонтировали для капремонта «восьмерки» гусеничный ход.

А вот дальше дела не пошли. Произошел какой-то сбой в работе. Отсутствие ли запчастей, жара ли, неработающий ли кран повлекли за собой переделки отдельных узлов. Узел был собран и установлен на поворотную платформу, но приходить механик и заявляет: «Переделайте!». А где же вы были раньше? Ведь на те тысячи, что нам отпустили на капитальный ремонт, мы не можем купить все новые детали — часть устанавливаем из старых, бывших в употреблении. Вот здесь ты и хозяин. Укажи в дефектной ведомости все, что хочешь заменить.

Но ведь нет, нет ведомости до конца сентября (по графику, утвержденному директором комбината, срок выхода экскаватора — 14 сентября). График был составлен в начале августа, но не был подтвержден реальными возможностями. Сбой, который произошел летом, тянется и до сих пор. Начиная с сентября, рабочие начали входить в тот ритм, который был у всех в период становления арендного коллектива. Но к сожалению, упущенное очень трудно наверстывать.

Общим камнем преткновения для обоих участков ЦРГО является работа со смежниками и поставщиками. О сбоях по РМЦ уже говорилось ранее, следует сказать и о проблемах, связанных с центральным складом, ЦРГО, отделом снабжения комбината.

Не подумайте, что мы хотим свалить вину на других. Нет. Но объективности ради стоит привести несколько примеров. В любой момент мы можем решить вопрос о доставке нам имеющейся запчасти со склада № 9. Достаточно

по телефону поговорить с зав. складом В. С. Власовой и согласовать (тоже по телефону) вопрос о той или иной запчасти с ОГМ, и все решено. Выписать можно и позже, а легкую «железяку» завозим своим транспортом, тяжелую — попутным. А если это 5—10 единиц? Вот и получается первый прокол — надо ждать.

Терпеливо ждем. В начале августа выписываем, в последних числах получаем все, что надо было в начале месяца, а не в конце. Но поставка выполнена в течение месяца... А как дела с другими комплектующими, например с подшипниками? Вот здесь очень сложно. Ни одной позиции без выписки. Даже если аварийно выходит из строя узел во второй половине дня в пятницу. Казалось бы, чего проще: согласовал по телефону, выез, а в понедельник — вторник оформил требование. Нет. Здесь так не делается. Мы выходим в выходной, организуем ремонт. Делаем все, но не ставим подшипник, который привезем в лучшем случае после обеда, в понедельник, и только в смену с 16.00 будет окончен ремонт. Потери в данном случае составляют не менее 5—6 смен. Нескольких слов о наших внутренних делах. Со дня основания базы по ремонту горного оборудования (около 15 лет) у нас не проводился даже косметический ремонт. Оборудование, на котором работаем, ни разу не было в капитальном ремонте.

Но мы работаем и надеемся, что с приходом в цех (уже в новый цех) электромеханика сможем теперь уже самостоятельно восстанавливать оборудование. В конце 1989 года работниками РСЦ разработали чертежи на ремонт оконных проемов, были отпущены деньги на эту работу. Однако это хорошее дело для нас было перечеркнуто тем фактом что мы вышли из состава РСЦ. Для своих — пожалуй, а другому цеху — нет. Но люди-то остались те же, в чем они виноваты?

И все же, несмотря на многие трудности, которые, как дамклов меч, повисли над всем коллективом ЦРГО, мы верим, что все вернется в свое русло, и, как прежде, о нашем небольшом коллективе будет говорить только хорошее, а не хаять, как сейчас.

С. ЛЕВИЦКИЙ — электросварщик,

О. КОТЕЛЬНИКОВ — начальник участка ЦРГО.

К сведению жителей города

В ноябре вводятся талоны на овощную продукцию, рыбные консервы, яйца. Нормы отпуска следующие: масло сливочное — 400 г; сахар — 2 кг; чай — 250 г; колбаса вареная — 600 г; виноводочные изделия — 1 бутылка на талон; табачные изделия (сигареты, папиросы) — 6 пачек на талон; мясопродукты — 500 г мясной колбасы и 1 банка «Завтрака туриста» на 1 талон; рыбные консервы — 2 банки на 1

талон; яйца — 10 штук; картофель — 6 кг; морковь — 1 кг (стандартной); капуста — 3 кг.

На макаронные изделия и растительное масло производится действие квартальной нормы отпуска — 400 г макаронных изделий и 500 г масла на квартал.

Граждане, по каким-либо причинам не успевшие произвести покупки в ок-

тябре, могут до 10 ноября получить по октябрьским талонам масло сливочное, сахар и чай.

К сведению лиц, имеющих льготы и получающих ежемесячные наборы продуктов в магазине № 11: с 1 ноября при получении ежемесячных наборов продавцы магазина будут предоставлять гашеные общегородских талонов, представляемых гражданами, имеющими льготы за соответствующий месяц на продукты, нормируемые по городу, а именно: талон на мясопродукты, вареную колбасу и чай (на расчете — один талон на предмет). Месячные нормы меняться не будут.

А. СЕМЕНЧЕНКОВА — специалист горносплокома по торговле.

От учащихся школы № 7 пришло письмо, в котором речь шла о питании школьников. Письмо, правда, не подписано, но я решила заглянуть во все школы города, проанализировать увиденное. Говорили и со специалистами, и с ребятами.

Что такое школьная столовая, испытали пожалуй все. Поразили шум, словно в разгар сражения: крики на визгливой ноте, вой, гром, топот. Трудно представить, как могут повара работать, а дети завтракать и обедать.

Но шум в школе — дело в общем-то, привычное. Недаром ученики и учителя давно забыли, как звучат нормальные голоса, и везде — на улице, в транспорте, у себя дома — говорят на повышенных тонах.

Кроме того, школьный общепит отличается какой-то удивительной неразберихой. Завтракающие и обедающие — это скопище стоящих, сидящих, жующих и орющих. Это олады с вареньем, размазанные по полу и по столам, девочки и мальчики с повязками, норовящих просунуться с тарелкой меж двух плотно прижатых друг к другу локтей, повозить той тарелкой по столу, затем ею же — по сидению, а может быть, при особой необходимости, по полу. Учителя стараются хранить достоинство, поглощая обед, но то и дело вынуждены с полным ртом кричать, перебивая гвалт: «Иванов! Не смей этого делать! Иванов-ов!»

Все школы города переполнены. Может быть, отчасти, поэтому нет порядка, и все-таки главное, что заметно в каждой из школ — ученики словно не имеют понятия об элементарных правилах поведения за едой.

Для того чтобы пройти до буфета, мне пришлось пролазить, среди вот-вот готовых вылиться мне на одежду стаканов с чаем...

В школе № 7, откуда и было тревожное послание, действительно с питанием не совсем благополучно. В каком смысле? Все дело в том, что нет в школьной столовой нормальной обеденной мебели. Учащиеся всех классов без исключения вынуждены есть стоя, да и зал тесноват. О какой культуре, усвоении культуры может идти речь? Обеденные столы старые, разные не только по окраске, но и по кривобокости. Правда контроль за организацией питания ведется — обязанность медперсонала, руководства общепита.

Все знают, что питание учащихся должно соответствовать основным требованиям к рациональному питанию: его химический состав, калорийность, режим должны полностью отвечать возрастным потребностям организма школьника. Важно чтобы объем пищи соответствовал возрасту. Меню должно быть разнообразным. В течение дня блюда не должны повторяться. Работники общепита готовят пищу для де-

тей строго по меню из тех продуктов, которые имеются на базе орска и складах столовых. Делают все возможное, но... пища на столах стынет, так говорят ребята, а их около 200 человек в зале, втискивается и больше. Побывав во всех школах города, подумал только в столовой школы № 4. Здесь детская обеденная мебель — столы с выдвижными лавками, установленными для подогрева пищи и транспортер для сбора использованной посуды. Разде чистота. Только не так ее и здесь соблюдают.

Ребенок в школе получает 20 процентов суточного рациона, — говорит зав. производством школы № 4 Нина Николаевна Ершова. — Бракераж готовой пищи производит медицинская сестра школы и делает отметку в специальном журнале. Накрывают столы по предельным заявкам. Чистоту поддерживать трудно, дети избалованные, неаккуратные. Масло сливочное или какой другой продукт могут не только съесть, но и размазать по столу, сиденьям. На цветах часто можно увидеть плевок...

В школе № 4 созданы условия, но, видимо, упускается главное — эстетическое воспитание. О других школах говорить вообще не приходится: сервировка столов состоит из тарелки с ложкой, граненого стакана, внешний вид блюд также не вызывает положительных эмоций у ребят, а индивидуальные салфетки и в помине нет.

Разве от одних учащихся зависит культура? Пища, принятая ребятами чуть ли не в пожарном порядке, усваивается организмом нашего хуека. Отсюда вытекает уйма заболеваний, а серьезные дети и так не блещут здоровьем.

Вместо начатых и брошенных на полпути промышленных объектов нужно срочно строить детские сады, школы. Мы все вместе, взрослые, должны растить здоровую смену. Это мы должны их учить правильно сидеть, писать, думать, пользоваться приборами, прививать культурно-гигиенические навыки. Если наши с вами дети на наших глазах творят различные «чудеса», значит виноваты в это мы, взрослые.

Школы № 4, 7, 15, 21 получают полуфабрикаты из столовой № 1, — отвечает на мой вопрос главный технолог орска Людмила Ивановна Казакова. — Затем повара готовят согласно меню. А в школу № 2 привозят готовую пищу из столовой № 2.

Завки на получение школьной мебели у нас имеются. Сейчас орсом получено 80 комплектов обеденной мебели для столовых школ № 15, 21. Правда, руководство школ не очень горюпится решать эту проблему.

...Яшла, а повседневные проблемы, связанные с организацией школьного питания, думаю, еще надолго останутся.

Н. БОГДАНОВА.

В нескольких номерах газеты «Заполярная руда» в сентябре-октябре с. г. под рубрикой «Как готовимся к зиме?» оленегорцами в письмах в газету были остро подняты вопросы о неудовлетворительном теплоснабжении жилых домов.

Принимая без оговорок все упреки в адрес жилищно-коммунального отдела, хотел бы все-таки заострить внимание на некоторых особо существенных проблемах.

К сожалению, мало кто из читателей, видимо, внимательно прочел в нашей газете за 21 сентября с. г. статью «Будет ли запущен новый котел?», а также и не обратил внимания на объявления, которые были опубликованы от имени руководства энергокомбината, та по поводу снижения в разное время параметров теплоносителя.

А ведь этими публикациями ставилась цель разъяснить населению города положение с обеспечением теплом, особенно в начале отопительного сезона, для того, чтобы и жители могли своевременно принять меры по утеплению своих квартир.

Должен сказать, однако, что во многих случаях этого не произошло. И когда, бывая в квартирах, в том числе и в некоторых из тех, жильцы которых обратились с письмами в газету, предлагаешь квартиросъемщикам

И СНОВА О ТЕПЛЕ

утеплить хотя бы окна (ведь батареи греют плохо, и так в квартире холодно), то такие советы воспринимались хозяевами квартир чуть ли не как оскорбление. Реакция примерно такова: «Как вы можете предлагать оклеивать окна, если батареи греют плохо?». А они и греют плохо в том числе и из-за того, что из окон дует... И это ведь не в одной квартире, а в сотнях. Обратная связь? Да и при том самая непосредственная.

В письмах жильцов приводятся примеры того, что в соседних домах (например, в доме № 37 Оленегорского механического завода по улице Строительной) даже жарко. Такие случаи нередки. И объясняются они просто. Сторонний по отношению к комбинату потребитель тепла (в данном случае ЖЭУ ОМЗ) самостоятельно заменяет тепло в тепловом узле на больший размер, создавая таким образом наилучшие условия жителям этого дома и усугубив положение в соседних.

Выявить, а потом заставить таких владельцев привести свои дома и даже производственные кор-

пуса в нормативные параметры удается не сразу. Нам же, я имею в виду комбинат, энергокомплекс которого дает теплоэнергию, достается в этом случае поток жалоб на недостаточное отопление домов комбината.

К началу отопительного периода нам удалось в основном выполнить необходимые работы по приведению внутридомовых систем в состояние, позволяющее достаточно надежно обработать зиму. Остаются некоторые вопросы, такие, например, как восстановление отопления в подъездах, наладка отопления в части квартир дома № 41 по улице Бардина и некоторых других домов, которые будут решены в ноябре.

В ноябре же (я снова обращаюсь к статье «Будет ли запущен новый котел?») после завершения всех ремонтных работ на котлоагрегатах и наладки системы отопления города специалистами энергокомбината тепло-снабжение и обеспечение горячей водой жилых домов окончательно стабилизируется. Но надо иметь в виду (я цитирую публикацию «Будет ли запущен новый котел?» от 21

сентября с. г.) — «в настоящее время Оленегорску и его предприятиям не хватает 50 гигакалорий тепловой энергии». А ввод 5-го котла в этом году проблематичен.

И поэтому я обращаюсь ко всем жителям — утеплите свои квартиры и подвезды! Дефицит тепла вот в эти 50 гигакалорий скажется не сейчас, осенью, а зимой, при температуре, близкой к минус 30 градусам, особенно в крупнопанельных домах с восточным, в панели отоплением. Хотел бы напомнить, что санитарными нормами температура в жилых помещениях предусматривается +18 градусов. Именно на поддержание этой температуры рассчитаны и построены наши дома, рассчитаны и установлены те сопла, о которых я уже упоминал.

Хотел бы предостеречь тех людей — «специалистов», которые сами проливают в подвал и пытаются регулировать подачу тепла. Недавно в результате такого вмешательства был полностью отключен от отопления многоквартирный дом № 49 по улице Строительной. Такие случаи были и в зимний период. И причем не-

однократно. А чем это грозит, я думаю, всем абсолютно ясно.

Намеренно не говорю сегодня о немалых трудностях, мешающих организованно, квалифицированно исполнять свой долг перед жителями. Их предостаточно у всех. И в конечном счете людям не нужны объяснения, нужны тепло, вода и хотя бы минимум того уровня комфортности, который обеспечивает нормальную жизнь человека. И я думаю, что наш коллектив способен на это.

Но не могу не упомянуть об одном недавнем случае. 18 октября начальник горэлектросети В. Г. Зюзин отключил здание нашей энергетической службы от электро-снабжения на два дня. Что же произошло?

Оказалось, как было объяснено мастеру, в ванной комнате т. Зюзина была недостаточная температура, и потому он принял такое решение. Простояли трубогибочные станки, токарный. Сколько людей, ко всем нашим бедам, не дождалось 18 и 19 октября выполнения своих заявок... Не хотелось бы, чтобы это стало примером для других, ведь и наши возможности много шире, чем представляет себе т. Зюзин...

В. ПАНКРАШОВ,
Начальник жилищно-коммунального отдела комбината.

Пока гром не грянет

При создавшемся дефиците продовольствия большое значение для тружеников комбината имеет продукция, производимая в подсобном хозяйстве. Но для того, чтобы произвести продукцию и сохранить, не следует забывать и о противопожарной защите единственного сельскохозяйственного объекта в городе.

К сожалению, этот объект находится в неудовлетворительном противопожарном состоянии: требуют замены вышедшее из строя электрооборудование, пустые и защитные аппараты осветительного, пускового оборудования зданий, не укомплектованы противопожарные щиты и внутренние пожарные краны; наружные водосточники (пожарные гидранты) не имеют указателей, пожарный водоем не исправен.

Добровольная пожарная дружина подхоза не боеспособна, существует формально, лишь только на бумаге, пожарная техника (мотопомпа), закрепленная за ДПД, не исправна.

Противопожарные мероприятия, предлагаемые предписаниями госпожнадзора в указанные сроки не выполняются.

Все эти факты наводят на грустную мысль о том, что единственный объект, который производит необходимую продукцию, подвергается опасности возникновения пожара. Предпосылки для этого есть. Администрация подхоза ежегодно платит штрафы за нарушение правил пожарной безопасности, но воз, как говорится, и ныне там...

Есть такая поговорка: «Пока гром не грянет, мужик не перекрестится». Так неужели будем ждать, когда грянет гром?

Л. ПАВЛОВА,
Инспектор ППЧ-36 по охране комбината.

ЗИМА ПЛАТОЧКОМ МАШЕТ...

...За окном ноябрь. Погода неустойчива, то заморозки то оттепель. Не знаешь, что на себя надеть, обувь. Но хочу написать не о своих бедах, а об общей.

Единовременная и самая холодная дорога по улице Строительной находится сейчас в плачевном состоянии: сколько от вокзала до Оленегорского рудника. Аварий уже есть и еще будет, я уверен в этом.

Зима платочком машет, а наши службы, особенно по укладке асфальта, по посыпке песочком еще не готовы к этим испытаниям. Сейчас валуны растут на дороге, как грибы, а вместе с мелким песочком — булыжники. Неужели до сих пор нет хозяина для нормального содержания дороги?

Н. МОРОЗ.

ГОРИЗОНТЫ НАШЕГО ДОСУГА

Дискотека...

Первый раз на дискотеку я пошла в восьмом классе. Настроена была как-то особенно торжественно. Дискотека была для меня очередным этапом взросления. Но все мои наивные предположения о ней при первом же посещении разлетелись в пух и прах.

Помню, сначала даже опешила от происходящего: на меня обрушился ослепительный рев музыки, поразили теснота и абсолютная свобода действий. Вообще-то свобода свободой... Но все хорошо в меру. В конце концов, если поставить кровать на площади, то желающих заниматься любовью даже при телерешней свободе нравов, уверена, не найдется. Личное, что касается двоих, неудобно выставлять на всеобщее обозрение. Ну да ладно, вернемся назад.

Мы с несколькими парнями и девочками добровольно оттащивали первый танец. Настроение как-то упало... Скужающие лица особенно веселая не выжидали. Скучно...

С тех пор прошло несколько лет. Но особого прогресса в проведении дискотек что-то не заметно. Даже наоборот. Если раньше пьяных не пускали, то теперь они безмятежно посыпают где-нибудь в уголке или рьяно отплескивают ламбаду, независимо от того, какая музыка звучит.

Ну а все-таки интересно, почему же сюда приходит молодежь? Подхожу к девушке...

— Представься, пожалуйста...
— Тая. 16 лет.
— Когда ты впервые пришла на дискотеку?
— Давно.

— Почему вообще сюда ходишь?
— Нравится...
— А что именно нравится?

— Все нрав и т. с. я... Только тесно...

Лера, 19 лет. Первый раз пошла на дискотеку из интереса в седьмом классе, второй — от нечего делать — в одиннадцатом. Дискотеки не особо нравятся. Хотела бы изменить все, а главное — танцующих.

Дима, 17 лет: «Первый раз пошел на дискотеку в седьмом классе. Дискотеки, по-моему, отличные». Светлана, 23 года: «На дискотеках ни разу не была: не с кем, да и, честно говоря, не хочу получить по шее».

«Меня зовут Анатолий, 26 лет. На дискотеках ни разу не был: неинтересно — не люблю и не хочу».

Ольга, 16 лет. «Первый раз пришла в седьмом классе. Хожу сюда потанцевать, «побеситься» охота... Дискотеки не нравятся: не все танцуют, неинтересно. В основном приходят покрасоваться, а не танцевать».

...А один мой знакомый, очень современный и умный парень, эти дискотеки просто не переносит... Он считает, что «нормальный, уважающий себя человек слушать ту туфту, которую там ставят, просто не может». И что дискотеки — это «отстойник», куда приходят те, кому некуда деться... Немного высокомерно, может быть. Но пожалуй, в этом суждении есть изрядная доля горькой правды.

Конечно, не со всем можно согласиться в этом спектре мнений, но задуматься, я думаю, надо.
Д. НИКОЛАЕВА.

В лесопарке

И вот снова собрались недавно в лесопарке нашего города школьники на 2-е городские соревнования по спортивному ориентированию.

Эти традиционные осенние соревнования проводились по плану городской детской федерации по спортивному ориентированию, которая создана всего год назад при Доме пионеров и школьников. Члены совета — туристские организаторы школ: А. И. Курябин, А. В. Тищенко, М. А. Завьялов, руководитель туристского кружка Н. В. Сапронова и другие — создают те условия, которые нужны для развития детского спортивного ориентирования в нашем городе. Итак, соревнования...

Октябрьское воскресенье, обычный наш северный день: пасмурный, немного, с пролесками лучей солнца около полудня, и радостный для ребят. День, когда каждый занимающийся спортивным ориентированием может показать свои достижения. Школьники в возрасте от девяти до семнадцати лет соревновались в своих возрастных группах.

Каждая из этих групп имела свою спортивную задачу: отыскать контрольные пункты и отметить их на карте.

Каждый — а старт давался индивидуальный — получал карту лесопарка и в кратчайшее время должен был найти свой контрольный пункт, отметить его на карте и возвратиться на финиш, отдав карту судьей для подсчета результата.

Один контрольный пункт за 4 минуты 45 секунд нашла Лена Цибульская из школы № 21 и заняла

1 место. На дистанции с двумя контрольными пунктами первое место заняла Оксана Степанюк из школы № 7. На дистанции с тремя пунктами первой стала Катя Баталова из школы № 21. В группе старшего возраста на дистанции с четырьмя пунктами выиграла Елена Зубова из 7-й школы.

А вот десятилетние мальчишки составили самую многочисленную группу в 16 человек, которые должны были отыскать два контрольных пункта. В этой группе первым был Денис Симачков (школа № 21), вторым Алеша Байков (шк. № 2), и на третьем месте Денис Заварзин (шк. № 2).

На дистанции с четырьмя контрольными пунктами лидером был Алексей Максимов из 21-й школы. А вот на дистанции с шестью контрольными пунктами победил Виктор Хренов, третий год занимающийся в туристском кружке Дома пионеров.

Не было конкурентов семнадцатилетнему Андрею Коншеву — двухкратному участнику Всесоюзных соревнований школьников по велсорентированию, который проделал самую длинную дистанцию с девятью контрольными пунктами всего за 55 минут 19 секунд. Андрей является воспитанником тренера Иранды Васильевны Сапроновой — руководителя туристского кружка Дома пионеров.

Соревнования закончились награждением победителей и призеров.

Г. БАРСУКОВ,
Председатель детской городской федерации по спортивному ориентированию.

ДАЙДЖЕСТ

Мы прочитали, а вы?

Аюрведа — древнейшая система естественной медицины, ей примерно шесть тысяч лет. Аюрведа — комплексная стройная система, восстанавливающая в организме полный баланс сил. Беседу Н. Лебедевой с профессором психотерапии, специалистом по Аюрведе Николаем Аргайлом читайте в газете «Советская молодежь», 16 октября 1990 г.

Журнал «Трезвость и культура» за сентябрь месяц предлагает вашему вниманию.

Не так давно информационный вестник «Новости» опубликовал статью научного сотрудника В. Блохина «Апокалипсис. Жуткая тайна Библии разгадана?» Думается, что статья заинтересует и наших читателей и вызовет разноречивые мнения и оценки...

Необычные способности людей удивляют нас опрележнему, но, похоже, перестали пугать. То, что делают Дикана Давишвили, Анатолий Кашпировский, Алан Чумаков порождает воображение. И в то же время заставляет задавать вопросы, ответы на которые колеблются от презрительного: «Шарлатанство!» до восторженного: «Панацея!» Одна из гипотез насчет природы явления принадлежит кандидату технических наук В. Пяткову.

Т. КЛИМЕНКОВА,
Библиотекарь читального зала профсоюзной библиотеки комбината.

МЕСЯЧНИК ЮМОРА

♦ В ЧАСЫ ДОСУГА

Приглашаем в библиотеку

Уважаемые читатели! Информировать вас о новых книгах, поступивших в Оленегорскую центральную городскую библиотеку.

Алиев Х. М. Ключ к себе: Этюды о саморегуляции. — М., «Молодая гвардия», 1990. «Ключ к себе» открывает огромные возможности. В чем суть метода, как им пользоваться на благо себе и окружающим, какие перспективы он открывает, как научиться управлять своим организмом, — рассматривается в этой книге.

Гуль Р. Б. Красные маршалы: Блюхер, Ворошилов, Котовский, Тухачевский. — М.: Молодая гвардия, 1990.

Эта книга объективно и глубоко художественно рассказывает о событиях гражданской войны, дает портреты командармов.

Платини М. Жизнь как матч: Перевод с французского, Физкультура и спорт, 1990.

Автор книги — выдающийся французский футболист Мишель Платини — рассказывает о своем спортивном пути, размышляет о профессии игрока, рассматривает события футбольного прошлого.

Пьюзо М. Крестный отец. Сицилиец. — М., Политиздат, 1990.

Автор этой книги рассуждает о социальных нормах организованной преступности, о правах и обязанностях американской мафии, структуре власти в этой организации, механизме принятия решений, тайных связях с политиками и правоохранительными органами.

Любителям приключенческого жанра предлагаем:

Мир приключений: Сборник фантастических и приключенческих повестей и рассказов. — М., Детская литература, 1990.

Фантастика — 88—89: Сборник научно-фантастических повестей, рассказов и очерков. — М., Молодая гвардия, 1990.

С этими и другими книгами вы сможете ознакомиться на выставке новых книг, которая будет работать в центральной городской библиотеке (ул. Бардина, 25) 3—4 ноября с 12 часов.

Е. АБУБАКИРОВА,
Ст. библиотечарь.

ВЕРЮ — ВСЕМУ

От авторского коллектива:

Процесс демократизации в нашей стране виден во всем и повсюду даже там, где на ступала нога человека. И если раньше дозволялось верить исключительно Политбюро, Совмину, участковому терапевту и Хрюше из «Спокойной ночи, малыши!», то сегодня каждый из нас имеет счастливую возможность верить хоть черту лысому, гороскопу, числу, «Музыкальному киоску, дяде Васе, инопланета, нам...

Наш авторский коллектив предлагает вам новую программу веры, разработанную еще в застойные годы в одном секретном СКБ — ВЦСПС. ЛК. СМ. ПЛ. МИНГИДРОЧУК. Краеугольным камнем нашей программы является вера ВСЕМУ, основанная на причинно-следственных отношениях. Мы надеемся, что следуя нашей вере, вы очень скоро придете к заворающему светлотеку будущему! С призывом!

ВЕРЮ ЦВЕТУ!

В зависимости от ВСЕГО люди делятся на несколько цветов.

Люди желтого цвета — это те, кто любит желтый цвет. Им свойственна тяга к курению, выпивке, азартным играм и политическим дискуссиям. Если они на что-нибудь решились — не мешайте им, они сами скоро одумаются. Счастливые дни — пятница и двадцатого каждого месяца. Счастливый камень — бриллиант, который следует носить под мышкой. Счастливый век — второй до нашей эры. Им категорически не подходят блондинки и брюнетки. Дружба возможна со всеми, но не паязничавая. Хорошо, если кафель в ванной у них не краденый. Очень хорошо, если их зовут Сережей и Машами. Плохо, если Рональдами и Кристинами. В нашей стране встречаются очень редко, ибо очень любят холодное пи-

во без воблы. Люди желтого цвета болеют, как правило, часто.

Люди красного цвета — это наша краса и гордость. Они велики и боевиты. Их девиз: «Ничего без драки!» Хобби — перевыполнять план на 1 процент, снижая при этом себестоимость на 0,5 процента. Счастливые дни — праздничные. Счастливый камень — булыжник. Счастливый миг — момент присвоения почетных пенсий. Любят праздничные убранства улиц, садов, скверов, знают в совершенстве один язык, любят его за подвижность в ударениях. Другая сама с собой. Основной вид дружеской переписки — заявления и объяснительные. О будущем думают постоянно, мечтают раскованно, на широкую ногу. В 1991 году их ожидает очередная уверенность в завтрашнем дне, причем гораздо раньше намеченных сроков.

Люди голубого цвета — пока довольно незначительная часть людей, но они одновременно могут быть как людьми желтого, так и красного цвета. Такая вариативность делает их более приспособленными к жизни в любых закрытых условиях. Они неприхотливы, романтичны, сентиментальны. Счастливые дни — все, счастливые числа — все, счастливый камень — любой. В следующем году их ждет все то же самое.

ВЕРЮ ИМЕНИ!
В зависимости от ВСЕГО люди делятся на несколько имен.

Люди имени Дядю, Пантелеймон и Агафья — просты в эксплуатации и любят создавать прибавоч-

ную стоимость. Люди имени Сергей, Александр и Нина — обождают создавать прибавочный продукт. Если вас нарекли Анатолием, Игорем или Татьяной — вы практически органически не захотите жить при капитализме, если наоборот, то вас зовут Юрий, Эйнарс или Сандра.

Люди имени Михаил — с этого курса не свернут. Люди имени Борис — не правы.

Люди имени Андрей, как правило, живут то в Москве, то в Горьком, то опять в Москве.

Если вас нарекли Евгением — опасайтесь сырой воды и свежих ананасов.

Если вам Вячеслав имя — имя крепите делами своими.

Если у вас родится сын — назовите его Иосифом. Это имя принесет счастье...

ВЕРЮ ПРИМЕТАМ!

В зависимости от ВСЕГО приметы бывают разные: народные и антинародные.

Если в магазинах исчезло мясо — значит, коровы забастовали.

Если мясо появилось — значит скоро выборы в Верховный Совет.

Если выпал снег — значит урожай в этом году не будет вообще.

Если не выпал — значит то же самое.

Если вы, наконец, женились — значит у спутницы вашей жизни хороший вкус.

Если вы разошлись — значит вкус ей на этот раз отказал.

Если с трибуны опять заговорили об общих направлениях — значит скоро мы опять будем строить к 2000 году коммунизм.

Если за вами пришли двое в штатском — значит время опять собирать камни.

Если к вам на огонек забежали инопланетяне — значит ваша фамилия Мухоморов.

Если инопланетяне не забежали к вам — значит им некогда.

ВЕРЮ ЕДЕ!

Если вам нравится красная и черная икра, у вас хороший вкус, вы романтик по натуре, любите мечтать и черный хлеб с сельдереем.

Если вам не нравится красная и черная икра, значит, вы его уже обжились и пора уходить на почетную пенсию.

Если мясо по-французски вы привыкли заправлять португальским португальским, значит, вы интернационалист не на словах а на деле. Советуем выключить и котлеты по-киевски (продаются в вагон-ресторане поезда Караганда—Воронеж, спросить Мишу).

Любителям острых блюд рекомендуем в следующем году есть из алюминевых мисок — у них края закруглены и меньше вероятности порезаться.

Любителям спагетти советуем перейти на макароны.

Если вы покупаете отечественный студень, значит, вам не чужда любовь к животным.

Если вы пьянствуете от шампанского, значит, с вами все ясно.

Если вы сильно переживаете из-за отсутствия в магазинах консервов «Треска в томате», ватной капусты и горчицы — значит вы наш человек, и ничто человеческое вам не чуждо.

Уважаемые товарищи!
Убедительно просим вас сообщить авторскому коллективу о каждом случае несоответствия наших причинно-следственных исследований с вашими. Адрес: абонентный ящик 57.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

2 ноября — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАДА. СТРЕЛКА КОРОЛЕВСКОЙ ГВАРДИИ» (СССР—Румыния). Начало сеансов в 17, 19 час. «БОНЫ И ПОКОЙ» (Чехословакия). Начало в 21-30.

3—4 ноября — «КИНГ-КОНГ ЖИВ» (США). Начало в 15, 17, 19, 21-30.

5 ноября — КАНУВШЕЕ ВРЕМЯ» («Ленфильм»). Начало в 17, 19-15, 21-30.

6—7 ноября — «АВАРИЯ — ДОЧЬ МЕНТА» («Мос-

фильм»). Начало в 15, 17, 19, 21-30.

Малый зал
2 ноября — «ТОРМОЖЕНИЕ В НЕБЕСАХ» («Ленфильм»). Начало в 18-30, 20-30.

2—3 ноября — «БОНЫ И ПОКОЙ» (Чехословакия). Начало в 18-30, 20-30.

6—7 ноября — «РАЗОРВАННЫЙ КРУГ» (киностудия им. Горького). Начало в 18-30, 20-30.

Для детей
2—3 ноября — «ЗОЛОТОЙ ГВОЗДЬ» (киносборник мультфильмов). Начало: 2 в 10-45, 17 час., 3 в 15, 17 час.

4—5 ноября — «ОГОНЬ В НОЧИ» («Таллинфильм»). Начало в 15, 17 час.

6 ноября — «СЛУЧАЙ В ЧЕРНОЙ ПЕЩЕРЕ» (Румыния). Начало в 15, 17 час.

7 ноября — «ОПЕРАЦИЯ ЗУЗУК» (Румыния). Начало в 15, 17 час.

4 ноября, в 16 часов, в молодежном клубе состоится дискотека для учащихся 6—8 классов.

ЖДЕМ НА ГУЛЯНЬЕ

7 ноября приглашаем всех жителей Оленегорска на народное гуляние на центральную площадь в 18 часов. Так же в этот день в кинотеатре «Полярная звезда» состоится праздничный концерт «Широка ты, песня русская...», начало в 13 часов. В 14 часов в кинотеатре начнется детский праздник, а в 15 часов театр на Ленинградском приглашает на спектакль «Аленький цветочек». Программу праздничного дня завершает дискотека в сквере «Надежда» в 20 часов.

8 ноября в ледовом Дворце — концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Северного флота, начало в 16 часов, вход свободный.

Дискотека для жителей города в сквере «Надежда» начинается в 20 часов.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Внимание работников комбината

Цеху по ведению взрывных работ требуются стрелки по охране блоков в карьере.

Подсобному хозяйству — водителю автомобиля любой марки и грузоподъемности.

Кировогорскому руднику — машинист мостового крана.

Обращаться в отдел кадров комбината или к начальникам названных цехов.

Оленегорскому домостроительному комбинату срочно требуются на работу: арматурщики арматурных сеток и каркасов, формовщики железобетонных изделий, плотники, отделочники железобетонных изделий, монтажники КВД, электрогазосварщики.

Обращаться: ДСК, отдел кадров, тел. 30-87.

В связи с переходом на зимний период магазин № 2

УПТК в Оленегорске работает с 9 до 18 часов, с перерывом с 14 до 16 часов.

Отделу культуры Оленегорского горисполкома требуется специалист на должность заведующего автоклубом. Зарплата 190 руб. Необходимые требования: специальное образование (культурно-просветительное училище, институт культуры) и стаж клубной работы не менее трех лет.

Оленегорский горком ДОСААФ напоминает всем, кто не успел приобрести билеты лотереи ДОСААФ второго выпуска 1990 года, просим обращаться по адресу: ул. Советская, 4, тел. 40-61.

Внимание родителей! Городская комиссия по устройству детей в детские дошкольные учреждения при Оленегорском исполкоме принимает в помещении отдела народного образования (ул. Ветеранов, 11-а) в I и III четверг с 15 до 18 часов.

3 ноября, в 10 часов, в помещении энергослужбы ЖКО комбината состоится собрание кооператива «Строитель».

Куплю заднее стекло для автомобиля ЗАЗ-968 А. Обращаться по тел. 5-72-72 после 19 часов.

Куплю пианино. Предлагать: ул. Советская, 5, квартира 15.

МЕНЯЮТСЯ
двухкомнатная квартира (33 кв. м) с телефоном в Мончегорске на двухкомнатную квартиру в Оленегорске желательна с телефоном. Обращаться по телефону в Мончегорске 3-41-58 после 19 часов.

срочно очередь № 48 на мягкий уголок на разнозначную на стенку. Обращаться по тел. 37-38 в любое время.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

а/я 57
184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий Тираж 6800 Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Звукт 8992.